



河北日报客户端、微博、微信

## 习近平同西班牙国王费利佩六世就中西建交50周年互致贺电

新华社北京3月9日电 3月9日，国家主席习近平同西班牙国王费利佩六世互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，中国同西班牙建交半个世纪以来，双方秉持相互尊重、平等互利精神，深化友谊，促进合作，建立

和发展了全面战略伙伴关系，为两国人民带来了实实在在的福祉。

习近平强调，我高度重视中西关系发展，愿同费利佩六世国王陛下一道努力，以两国建交50周年为新起点，巩固政治互信，拓展互利合作，增进民心相亲，共同续写中西友好合

作新篇章。

费利佩六世表示，建交50年来，西中关系发展平稳顺利，各领域合作持续推进，人民友谊不断加深。相信两国将以庆祝建交50周年为契机，全面拓展友好交往与务实合作，携手应对气候变化等全球性挑战。

## 今日选举新一届国家机构和全国政协领导人

新华社北京3月9日电 10日上午9时，十四届全国人大一次会议在人民大会堂举行第三次全体会议，表决关于国务院机构改革方案的决定草案，表决第十四届全国人大一次会议选举和决定任命的办法草案，表决总

监票人、监票人名单草案，选举中华人民共和国主席，选举中华人民共和国中央军事委员会主席，选举第十四届全国人大常委会委员长、副委员长、秘书长，选举中华人民共和国副主席。

下午，举行代表团全体会议，酝酿国务院总理的人选，中华人民共和国中央军事委员会副主席、委员的人选；酝酿协商国家监察委员会主任、最高人民法院院长和最高人民检察院检察长的人选，全国人大常委会委员

的人选。全国政协十四届一次会议10日上午举行界别协商会议和小组会议。下午3时，举行第三次全体会议，选举政协第十四届全国委员会主席、副主席、秘书长、常务委员。

### 河北省代表团召开会议

## 审议“两高”报告和关于国务院机构改革方案的决定草案

河北日报讯（记者四建磊、尹翠莉）3月9日上午和下午，出席十四届全国人大一次会议的河北省代表团分别召开小组会议和全体会议，认真学习习近平总书记在出席解放军和武警部队代表团全体会议时的重要讲话精神，审议最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告和关于国务院机构改革方案的决定草案，酝酿协商有关人事事项。中共中央书记处书记、公安部部长王小洪出席全体会议。河北省代表团团长、省委书记、省人大常委会主任倪岳峰，河北省代表团副团长、省委副书记、省长王正谱出席小组会议和全体会议。

河北省代表团全体代表一致认为，习近平总书记出席解放军和武警部队代表团全体会议时发表的重要讲话，系统阐述了巩固提高一体化国家战略体系和能力的重大意义和目标任务，为更好统筹发展和安全，更好统筹经济建设和

国防建设，如期实现建军一百年奋斗目标，提供了科学行动指南。要坚持以习近平总书记重要讲话精神统领思想和行动，坚定不移贯彻党中央、中央军委战略部署，以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要主动服务保障一体化国家战略体系和能力建设大局，持续深化科技协同创新，统筹推进重大基础设施建设，切实加强国防后备力量建设，高质量做好征兵工作，为国防和军队现代化建设作出河北贡献。要大力弘扬拥政爱民、拥军优属光荣传统，对驻冀部队提出的问题，马上就办、特事特办、办就办好，全方位关心关爱军人军属，动员驻冀部队和民兵预备役人员大力支持推进中国式现代化的河北场景，不断巩固发展新时代军民团结良好局面。

黄明耀代表说，“两高”报告是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想

思想特别是习近平法治思想的好报告，完全赞同。河北法院将认真贯彻落实本次大会决议，扎实开展各项工作。把稳航向，坚定不移坚持党对司法工作的绝对领导；笃行实干，坚定不移紧扣中国式现代化河北场景履职尽责；坚守立场，坚定不移走好中国特色司法为民之路；优化路径，坚定不移以改革创新提升司法质效；筑牢根基，坚定不移打造新时代堪当重任的燕赵法院铁军。

董开军代表说，“两高”报告全面贯彻习近平法治思想，是高举思想旗帜、厚植为民情怀、彰显法治精神的好报告，完全赞同。最高人民法院工作报告全面勾勒了各级法院依法履职尽责、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的生动图景。最高人民检察院工作报告政治站位高、服务大局主动性强、检察为民抓得实、能动履职效果好。我们将锚

定检察工作现代化目标，奋力推动法律监督提质增效，为中国式现代化河北场景建设作出检察贡献。

韩树旺代表说，赞同“两高”报告。建议最高人民法院、最高人民检察院为代表开辟专门通道，提供专业的法律咨询服务，提高代表履职实效。强化基层办案人员、执法人员秉公执法理念，扎实推进司法为民、公正司法。

审议中，河北省代表团全体代表一致表示，赞同“两高”报告和关于国务院机构改革方案的决定草案。王亚军、杨震生、陈树波、靳灵展、侯二河、王卿、王连增、宁小五、向辉等代表在审议“两高”报告时发言，结合工作实际，提出意见建议。

最高人民法院党组成员、副院长李勇，最高人民检察院二级大检察官万春，中央组织部有关负责同志到会听取意见。

## 战略体系和能力的磅礴力量

### 习近平主席在解放军和武警部队代表团发表的重要讲话引起强烈反响

3月8日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话，在全军官兵中引起强烈反响。

在军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心，在各战区、各军兵种，在军委各直属单位、武警部队，在出席全国两会的军队代表委员驻地，大家第一时间进行学习讨论，深刻感到，习主席的重要讲话，立足强国复兴新的历史起点，把握强国强军面临的新形势新任务新要求，对巩固提高一体化国家战略体系和能力作出全面部署，政治分量、战略承载十分厚重，为我们全面贯彻落实党的二十大精神、开创国防和军队现代化新局面提供了根本遵循。

聆听重要讲话 统一思想认识

现场聆听习主席重要讲话，与会代表们倍感振奋、备受鼓舞，大家一致认为，巩固提高一体化国家战略体系和能力，是党中央、习主席把握强国强军面临的新形势新任务新要求，着眼于更好统筹发展和安全、更好统筹经济建设和国防建设作出的战略部署。贯彻落实好这一部署，对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，对如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队，都具有十分重要的意义。

全国人大代表、南部战区政治工作部某局局长陈义鹏说，新时代新征程，我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境，巩固提高一体化国家战略体系和能力，加强各领域战略布局一体融合、战略资源一体整合、战略力量一体运用，顺应时代大势，必将为强国强军伟业注入新的强大动力。

“兵不强，不可以推敌；国不富，不可以养兵。”全国人大代表、陆军第71集团军某合成旅旅长王文华表示，巩固提高一体化国家战略体系和能力，才能使国防和军队建设更好融入经济社会发展体系，同国家现代化进程相协调，打通国家综合实力向先进战斗力、体系对抗力的转化路径。

全国政协委员、中部战区空军副参谋长刘文力说：“没有发展作为支撑的安全必然难以持久，没有安全作为保障的发展必然不可持续。新时代十年的实践证明，构建一体化国家战略体系和能力有利于促进经济社会发展，增强国防实力。”

全国人大代表、东部战区副司令员兼东部战区海军司令员王仲才表示，习主席站在实现新时代新征程党的中心任务的时代高度，系统阐明巩固提高一体化国家战略体系和能力的战略定位、重点问题和方法路径，解决一系列重大理论和现实问题，为我们提供了方向引领和根本遵循。（下转第二版）

## 抢订单 抓生产 拓市场

### ——河北工业企业努力实现首季开门红

河北日报记者 米彦译

工厂车间机器轰鸣、流水线快速运转……疫情防控进入新阶段后的第一个春天，燕赵大地处处焕发出生机活力，“忙碌”成为工业企业的关键词。一批企业在政策帮扶下抢订单、赶进度，练内功、拓市场，努力实现2023年首季开门红。

订单足 生产忙

10亿元以上！这是今年以来，石家庄科林电气股份有限公司收获的订单合同额。

“目前，车间生产任务比较紧张，订单已经排到了3月中旬。为了确保订单按时完成，我们全员加班加点生产，通过提升工艺水平、强化日常管理等手段，日产量已经由原来的20000件提高到26000件。”该公司电子中心事业部副总经理王志鹏说。

科林产业园环网柜、变压器、高低压开关等产品事业部，也都在为如期交付订单而忙碌。

在中铁电工保定制品公司，一辆辆货车整齐排列，等待装车后发往汉巴南、龙龙、梅龙等多条铁路线。

“这些货客户春节前就定下了，节后又签署不少合同，订单排到了6月份，（下转第五版）”

### 认真审议 履职尽责



连日来，出席十四届全国人大一次会议的河北省代表团代表，认真参加审议，积极履职尽责。

左图：3月6日，武志永代表（中）在小组会议上发言。右图：3月7日，杨瑞硕代表（中）在小组会议上发言。

河北日报记者 赵海江 霍艳恩摄

### 代表近距离

## 一个小果园 迷住仨书记

河北日报记者 四建磊 尹翠莉

现代化的果园是什么样子？十四届全国人大一次会议上，三位参会的村党组织书记大开眼界。

3月8日上午，距小组会议开始还有40分钟，全国人大代表，沧州河间市大庄村党支部书记、村委会主任石炳启就端坐在座位上，眼光不时扫描会场，似乎在寻找什么。随着一位银发老人走进会场，石炳启代表脸上绽放出笑容，快步走上前去。

“孙教授，我们村想种植果树，您是果树专家，给我们支支招呗！”石炳启代表诚恳地说。

刚走进会场的老人是全国人大代表、河北省农业创新驿站首席专家、河北农业大学园艺学院教授孙建设。

投身农业科研40多年的他，创造了被称为苹果种植“4.0版本”的驿站模式，成为声名远扬的“苹果教授”。“河间我去过多次，你们那里鸟儿多。要想果树长得好，首先必须防住鸟儿。”孙建设代表说话幽默，一下子把在场的很多人逗乐了。

听到孙建设代表开始传授“果树经”，刚刚来到会场的全国人大代表，（下转第五版）

3月8日上午，河北省代表团小组会议前，三位村党组织书记围绕在孙建设代表（右二）身旁，通过视频了解果树种植情况，请教农业科技问题。

河北日报记者 霍艳恩摄



### 今日导读

全国两会特别报道 [共同关注]

巍巍太行山 振兴正当时

>>>见第六版